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Кой е мигрант?

Думите „миграция“ и „мигранти“ често попадат в заглавията на вестниците. Но
миграцията не е нещо ново. Хората се местят от едно място на друго от преди
около 100 000 години, когато първите представители на homo sapiens започват да
мигрират от Източна Африка! Какво ще кажете за себе си и за хората, които най-
добре познавате?

В почти всички семейства има някой, който е мигрирал, който се е преместил от
един град в друг, от един район на страната в друг, от една държава в друга.

Помислете за историята на вашето семейство: знаете ли кой е мигрирал от едно
място на друго и защо?

Ако се чувствате комфортно да говорите за това, погледнете картата заедно с
приятеля/ката си и си покажете един на друг местата, които по някакъв начин са
свързани с вас!
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Запомнете: вие сте свободни да решавате какво да разказвате и какво да не
разказвате.

Ако се чувствате комфортно да разказвате за миграционни истории, гледайте това
видео (на английски език):

Otherwise just look at the comic strip

И така, след като сте гледали краткия филм или сте прочели
комикса:

Стъпка 1:

Как бихте обяснили кой е мигрант и защо хората мигрират? 
Споделете определенията си с приятеля/ката си и напишете заедно 3 кратки
изречения.

Стъпка 2:

С какви предизвикателства могат да се сблъскат мигрантите в нова страна? 
Обменете идеи с приятеля/ката си и запишете 3 примера.

Стъпка 3:

Гледайте анимацията/разгледайте комикса за втори път: споменава ли се във
видеото/ комикса това, което сте написали?
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Проучете заедно с приятел/ка миграционната история на вашето семейство:
разпитайте родители, баби и дядовци или други близки хора.

Поискайте разрешение да ги снимате с телефон/камера, може би само ръцете им
или откъм гърба им.  Направете своя дебют в създаването на късометражен филм!
Или пък си водете дневник за резултатите от изследванията си.

Примерни въпроси за задаване (не се притеснявайте да ги променяте или добавяте
нови): 

Кога, как и защо сте се преместили? От къде до къде? Семейството ви винаги
ли е живяло в един и същи регион или една и съща държава или предците им
са се премествали през границите? Имало ли е граници, които днес ги няма?
Как се е приспособило семейството ви след миграцията? Кое е било най-
голямото предизвикателство/най-доброто нещо в преместването?
Обменете с приятеля/ката си своите констатации и разсъждавайте заедно:
защо правото на миграция е важно?

Ако искате вашето съдържание да бъде в галерията на KIDS4ALLL, моля попитате
обучителя си да го качи в секция "work.it".

Представете си, че ще се преместите в друга държава:

1. Какво чувствате, когато си помислите за преместване в друга държава?
2. Какво би ви липсвало най-много от настоящата ви страна?
3. Какво очаквате, че ще почувствате като най-непознато в новата страна?

Ако сте имали опит с преместване в нова държава:

1. Кое в новата държава ви се е сторило най-непознато?
2. Намирате ли прилики със старата си страна? Бъдете конкретни.
3. Какво ви харесва най-много в новата ви страна?

Обменете разсъжденията си с приятеля/ката си.
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Помислете за най-важния извод, който ще си направите от този раздел, например:
какво ви изненада най-много? Какво бихте искали да запомните?

Създайте картичка, която да показва този извод.

Свали безплатно приложението на KIDS4ALLL и желанието ти ще стане реалност!

     

Споделете картичката си

Files must be less than 2 MB.
Allowed file types: gif jpg jpeg png.

А сега за какво искаш да научиш повече?

Искате да научите повече за миграцията на хора? Отидете тук:
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